TOKCY.

Гастроли Петрезаводсного музыкального театра

## МЕСЯЦ С БАЛЕТОМ КАРЕЛИИ

Патрозяводский тавтр надыжается музыкалиным. На его сцеме мирне босуществуют опера; балет, отпертте. Правда, это своеобразие руководители ислаемтива лишь продемя руководители ислаемтива лишь продемя руководители и правати и пределати и пределати и пределати, а на Урал привезли оперетты и две балетт веременати, не мене, знакометно с театром и предила при дву том не мене, знакометно с театром Изрелим двет основания склаеть, что его балет заслуживает приставляюто еминания, и том бы миемию потому, что на почерке балетмей труппы ощущается специфичность тавтра в целом

РЕДСТАВЬТЕ себе, что балорина, вчеса тенцеваншая, положим. Китом в «Дом-Кихота», сегодня выходит на сцечу, чтобы исполнить один танац в слактакле оператты, Оператта, базу-CROSHO, NOM STOM SHINEDHIRDST: ведь участия в «Дон-Кизоте» или «Лебедином озере» говорит об определенном уроене мастерства. Вот такое мы н встрачаем в Петрозаводском тватре, когда в «Роз-Мария терми «потиде «вородева» в мли BOSMOWHOCTH BCYCGTHYNCB II балетном номере, скажем. с мародной артисткой республии С. Губиной, ведущей бале-

рыной труппы. К тому име, когда в оператте в лимии кордебляета выходит не швств—восеми человек, как стело уме привычным в других тветок этого жемра, а восемнадицеть—двадицеть танец есмотритсяв и эффектией, и нарядней.

К сожалению, здесь же возянием и первое «но».. Этих дведцати человек темо мело для больших илессических баветов, и в «Кимской леганде», национальном карельском балете не музыку Г. Симисал, показанном в Свердловске, это учествовалось.

это чувстве очапось.

Есть в секинской легендае, 
напримар, чартина кулачных 
бося, навенняя ноодными 
обычавми, драма т и ч н а я, 
острая В центра ее поединок 
дву графав спечтаиля — Нестора и Сазона. Любопытно задуманный этизод лищем тем 
на менее настроения, воомата, на завтает ему редмека, 
мессовости, удельства, мощи

Но есть у петрозводцев достоинство, одинаново выражтельно проявляющееся и в оперетте и в балатах резвернутых форм — это искусство группы актеров, чъя индивенуальность и придег карельчакам привлекательную неповгоримость. Позволима себе иззать хотя бы немоторые С. Губина — балерина акедамический школы, с очень личностиой, какой-то нагромкой интонацияй тамца. Это та самая вившияя скромность, за которой угадываются и уверевность, и точное понамание земысла. Запоминаются и другие: Н. Гальцина, И. Тольская, Р. Шишова, Ю. Сидоров, В. Мельников, Г. и Б. Кириен-

Из двух больших балетов, поназанных театром, превлочтения хочется отдать старииной. вечной и прелестной «Тщетной предосторожности» Л. Герольда, Балет этот, камерный по своей природе, от-BEHAST BOSMOWHOCTSM TOVITHI Кстати, думается, вообще в подобиых, так сказать, унивоссальных тватрах ставиться должны лишь определенные произведения. Не случейно именно так работает знаменитый собрат петрозаводцев эстонский театр «Ванемуйна».

В «Тщетной предосторомиюности», спектакле изящиюм, нашию - простодущном, подкупает общая уелеченности исполнителей, оргеничное ощущоние им комедийной тими незамысловатого сюжета.

А как не сказать о Марцелине в исполнении В. Овчиникова. Мужчина в женской партимі Сколько подводных комней подсторагало автиста, заное сложное испытание вкуса и тейта предстояло ему в этом спекточке. Надо сказать, он оказался пресмитатичейшей фермершей, мяткой, зебавной и очень добоой.

Отлично танцует Алена В. Корнеев, обладающий хорошей техникой, высожни прымком и несомненными драматическими способностями.

«Кижская легенда», на наш вэгляд, проигрываем в сравнании с таной, например, мавестной работой нарельчаи, нам «Сампо», созданной тэмы же ввторами Г. Синисало и И. Смириовым более язтиарцати лет тому назад на основе нарелю – финского народного эпоса. Автору этих стром притодилюсь видеть спактама» в пермод московстику тестроляй

«Кинская легенда» — пронавадение, страдносцие ръялостью либретто, размостияностью компонентов. Причем, чав здесь больше вина, балетмайстера или либреттиста, предположить трудно, ибо И. Съмірнов представляет и того и другого.

Вот котя бы один моти: образы птиц-друзей Олены

Само по собе зведения в споктавль, наобилующий бытовыми детелями, снезочных существ нажется спорным. Но все-таки в пашвой половина балата, где решечие образов левушен -- птиц выглядит в балатиом плане травнимонным, привычно условным, онн не прежути глев. И варуг в финале спектакдя птицы начи-HART SERVEYEN CORCOM NO-MAстоящему, при помощи пертнеров и черного берхата. Отиповенная иппистрация под-MENSOT TAHOU, H TOSTHUCKHO собычия воспринимать становится сложио. Они навольно приобратают комический под-

Особое место закимает балет Патрозаводского театра в спектаклях оператты, — мы говорым о постановнах классических оператт, ибо мыенно они определяют афици тастролей. Херактер вилючения балега в классический спектакль завось в осноченом, дивертисьментный, темцы мело связемы с основной якимей развития действия. И это томе в наиой-то мере традиционно для подобных прочаведаний, где не считалось заэорным воспользоваться и музыкой другого автора для создания выигрышного балетного смере. Но уровань исполнения этих момеров у наших гостей впечатиям.

Балат оператты — вообще очань интересный ментр. За три—пать ментут прабывания актера на сцена и мужчо создать жерыство, А как перапла-таюрся в оператте млассима и неродный танец, жецентримы и акробатика, гротеск и комор!.

Вряд ли например, вы сотранита мадолго в памяти ебвядеру» И. Кальмена в пестановке театра — ум слишком несовершення пьеса Р. Тизомноовя, есть и другие причины. Но вот номер «Фатир и змяз» в мсполнения Р. Шимовой и В. Лумева не забудател. Вырадинама, еползущия» движания, сложнайшие поддержик, все элементы танца создают эрную иартинису эмастичного Востоиа, образ фантастичного, сказочного существа...

Интерасные хореогрефические возможности нашия гостай неглядио самдательствуют, что белет вообще обязен быть не только фомом, на котором развертывается а сперет драматическое действие. Когда он только фом, то это обидию, необоснованию суждат рамки именра операти, женра не только музыкального, но обязательно и темцевального.

Встреча с балатом Карелин, безусловно, запомнится тем добрым, что он показая, тем интерасным, что есть телько у него. Запоминтся и заставит

А. ЛАПИНА.